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                      Πάτρα, 19 Μαρτίου 2024 

ΠΡΟΣ ΦΟΡΕΙΣ -ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΔΦΠ, 

Αξιότιμα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και των Διεπιστημονικών ομάδων 

φορέων       πρόληψης-Μελών του Πανελληνίου Δικτύου Φορέων Πρόληψης της 

Εξάρτησης. 

Το Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης που λειτουργεί εδώ και 30 

χρόνια ξεκίνησε από την ανθρώπινη ανάγκη για ανταλλαγή εμπειρίας και 

αλληλοϋποστήριξη στο επιστημονικό πεδίο, ανάμεσα σε επιστήμονες και εθελοντές 

που προέρχονται από φορείς που πίστεψαν στο όραμα μιας συνεργατικής ανάπτυξης 

της Πρόληψης στη χώρα μας και έγινε ένα πρότυπο παράδειγμα λειτουργικής 

δικτύωσης. Η πορεία του είναι παράλληλη με την ιστορική διαδρομή της Πρόληψης 

στην Ελλάδα συμβάλλοντας και συνδιαμορφώνοντας την εξέλιξη της, όντας ένα 

σταθερό σημείο αναφοράς σε μια πραγματικότητα που συνεχώς αλλάζει. Αφορμή 

αυτής της επιστολής αποτέλεσε μια πρόσφατη ακόμη αλλαγή στην μέχρι τώρα ζωή 

του Δικτύου, που μας ανησυχεί ως προς την εύρυθμη λειτουργία του για την 

απρόσκοπτη τέλεση του επιστημονικού του έργου.   

Όπως ήδη γνωρίζετε, το τελευταίο διάστημα ένα νομοσχέδιο βασισμένο  σε  

αναχρονιστικές και αντιεπιστημονικές προτάσεις αναμένεται να κατατεθεί στη 

Βουλή, αποτελώντας την χάραξη εθνικής πολιτικής για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση των εξαρτήσεων στη χώρα μας. Το εν λόγω νομοσχέδιο ανάμεσα σε 

άλλα προβλέπει και διοικητικές αλλαγές, οι οποίες, αν και δεν είναι ακόμα 

ξεκάθαρες, έχουν αρχίσει να επηρεάζουν το έργο του Δικτύου. Ο ΟΚΑΝΑ-μέλος του 

Δικτύου και φορέας που εξασκεί όλα αυτά τα χρόνια τον επιστημονικό και οικονομικό 

έλεγχο των Κέντρων Πρόληψης- για πρώτη φορά δεν έχει απαντήσει σε αιτήματα 

έγκρισης εξόδων μετακίνησης και διαμονής των φορέων-μελών που μετέχουν στην 

Συντονιστική Επιτροπή. Παράλληλα, οι εγκεκριμένοι από τον ΟΚΑΝΑ 

προϋπολογισμοί για το έτος 2024 έχουν αποσταλεί, είτε με την κάλυψη μόνο της 

μισθοδοσίας από τον κρατικό προϋπολογισμό είτε με σημαντικές περικοπές  
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παραπέμποντας για μέρος των λειτουργικών εξόδων ή εξ ολοκλήρου στα λοιπά 

έσοδα, που προέρχονται από τις εισφορές -μελών των Αστικών Εταιρειών και τα 

ταμειακά διαθέσιμα των Κέντρων Πρόληψης.  

Προκειμένου να συνεχίσουμε ως Δίκτυο να υπηρετούμε την κοινοτική προσέγγιση, 

ως την πλέον ενδεδειγμένη αποτελεσματική μέθοδο σε θέματα πρόληψης των 

εξαρτήσεων απευθυνόμαστε στους φορείς πρόληψης, Διεπιστημονικές Ομάδες και 

Διοικητικά Συμβούλια για την έμπρακτη στήριξη σας σε αυτό το μεταβατικό 

επισφαλές στάδιο, τόσο για την πρόληψη όσο και για το Δίκτυο.  

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, όλοι οι φορείς-εθελοντικοί και μη-  που 

μοιραστήκαμε και υπηρετήσαμε ένα συνεργατικό όραμα ανάπτυξης της πρόληψης, 

καλούμαστε  να το διαφυλάξουμε, συμβάλλοντας ο καθένας με την υποστήριξη που 

μπορεί να παράσχει μέσα σε αυτές τις ρευστές και αβέβαιες συνθήκες για την 

Πρόληψη και το Δίκτυο.  

Κατά κοινή ομολογία το Δίκτυο σε όλες τις κρίσεις ανά διαστήματα, όπως η πρόσφατη 

πανδημία, αποτέλεσε ένα σταθερό σημείο αναφοράς, εμψύχωσης, ενδυνάμωσης και 

έμπνευσης. Προκειμένου λοιπόν να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα αυτού του 

πολύτιμου για όλους μας πλαισίου ζητάμε από τις Διοικήσεις των Κέντρων 

Πρόληψης- μελών του Δικτύου να συνεχίσουν να υποστηρίζουν οικονομικά τη 

συμμετοχή των Διεπιστημονικών Ομάδων στις εργασίες του Δικτύου. Ευελπιστούμε 

στην παρουσία των εκπροσώπων του φορέα σας, που προγραμματίζεται να 

υλοποιηθεί στη Σάμο σε συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης «Φάρος», στις 17 & 18 

Μαΐου 2024. Πληροφορίες για την διοργάνωσης της θα βρείτε στην 1η ανακοίνωση.  

 

Με εκτίμηση 

Η Συντονιστική Επιτροπή του Πανελληνίου Δικτύου Φορέων Πρόληψης της 
Εξάρτησης 
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